

Izboljšanje organizacijske mreže bo pospešilo odkup krompirja in klavne živine

Za izboljšanje organizacijske mreže v zvezi s pospešitvijo odkupa krompirja je bil v Ptujju ustanovljen delovni štab s desetimi pomožnimi sektorski delovnimi štabi. Naloga omenjenih štabov je, da v smislu danih navodil sprovajajo odkup od proizvajalca pa preko kmetijskih združenj, krajevnih ljudskih odborov ter drugih odkupnih forumov do potrošnika. Delovni štabi so v veliki meri odgovorni za pravilno obremenitev kmetijskih gospodarstev pri odmeri obveze od strani krajevnih ljudskih odborov, da poskrbijo in organizirajo pravočasno odpremo že odkupljenega krompirja ter da v glavnem pomagajo našim množičnim organizacijam na terenu pri tolmačenju političnega momenta v ukrepih glede odkupa kmetijskih proizvodov, ki bo še bolj zaostrel razredno borbo na vasi. Naš delovni kmet mora zavzeti še odločnejše stališče do izkoriščevalskih kapitalističnih elementov, pred vsem pa kulakov.

V času delovanja štabov in vsega odkupnega aparata razkrinkujejo naši aktivisti in člani množičnih organizacij na terenu vse one kulaške elemente, ki so se v dosedanjih primerih na kakršen koli način izmikali svoji obveznosti, bilo to s skrivanjem, preprodajanjem, zakopavanjem ali špekuliranjem z raznimi poljskimi pridelki. Nekateri so celo utajili del s krompirjem zasejanih površin ter skušali na ta način prikriti stvarni pridelek. Proti takim so bile takoj podvzete ostre mere: bile so izdane odločbe o takojšnji zaplembi pridelanega krompirja 50-tim kulakom, ostali pa so še v preiskavi. Kulaki Koder Marjeta iz Sp. Brega, Fric Anton iz Prepolj in Murko Barbara iz Tržca so se kot storilci gospodarske sabotaže zagovarjali pred ljudskim sodiščem, ki jih je obsodilo vsakega na 13 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom in zaplembo celotnega premoženja. Isti so bili krivi malomarnega gospodarjenja, utaje zasajene površine ter neizpolnjevanja obveznosti do skupnosti v oddaji kmetijskih pridelkov.

Pravilno sta razumela in tolmačila nujnost odkupne akcije KLO-ja v Pavlovcih in Hajdini ter KZ v Loki, Podvincih in Ormožu, kjer je bil uspeh tudi največji. Do izpolnjevanja svojih nalog pa sta se pokazala skrajno malomarna KLO-ja v Cirkovcih in Marjeti na Dr. polju ter KZ v Sobotincih (ki ima svoje evidenčno poslovanje v skrajnem neredu) in Levancih.

Največje preizkušnje v borbi s kulaki imajo aktivisti na Dravskem in Ptujskem polju (v Staršah, Cirkovcih, okolici Ptujja in Ormoža), kjer je procentualno največ kulakov. V Slovenskih goricah poteka akcija znatno uspešnejše, kjer prevladujejo viničarji, mali in srednji kmetje. Nekaj primerov obvezne oddaje je v Halozah, kjer je potrebna velika previdnost pri obremenitvi kmetijskih gospodarstev, delno tudi v Slov. goricah, da bi ne prišlo do izstopa v odnosu do malega in srednjega kmeta.

Odkup se je izboljšal šele z ustanovitvijo delovnih štabov. Če bi nekateri kulaki ne sabotirali, bi ptujski okraj že dosegel svojo plansko obvezo. Za izvršitev planov po sektor-

jih so razen kmetijskih združenj in ljudskih odborov deležni svojih uspehov predvsem aktivisti OLO-ja in OZKZ, ki povsem pravilno in požrtvovalno izvajajo svojo nalogo v okviru delovnih štabov.

Do sedaj je bil plan odkupa krompirja realiziran za 85%. Kot svojo najvažnejšo nalogo si je zadal štab, da bo realiziral odkupni plan in ga po možnosti presejal do 25. decembra.

Odprema krompirja se vrši po možnosti takoj, vendar pa nastanejo objektivne ovire, n. pr. v slučaju trenutnega pomanjkanja vagonov, zaradi katerih je delovni štab prisiljen, da vskladišči gotove količine krompirja in to v obliki zimskega pakovanja, da bi v slučaju hitrega nastopa mraza ne utrpel velike škode ta tako važen prehranbeni artikel. Razumljivo je, da zahteva taka rešitev problema več dela in časa pri odpremi, z ozirom na ponovno prekladanje vskladiščenega krompirja, toda praksa je pokazala, da se bo poznejša odprema boljše izvršila iz enega centra, kakor pa od posameznih kmetovalcev, ki so zelo oddaljeni

od teh centrov. S tem bo popolnoma zasiguran odkupljen pridelek.

Organizacijska mreža odkupa klavne živine je bila že od vsega začetka bolj postavljena kakor pa mreža odkupa krompirja. Zato poteka ta odkup rednejše in uspešnejše. Plan odkupa klavne živine bo dosežen in presežen do 31. decembra.

Tudi pri odkupu prašičev so se negativne pokazali nekateri isti kulaki, ki so že v času odkupa krompirja pokazali svoj škodljivski odnos do ljudske oblasti. Zaradi tega se je proti takim podvzela intenzivnejša akcija, da čim prej izpolnijo svojo obvezo v korist države in skupnosti.

Način pristopa k letošnjemu odkupu krompirja, klavne živine in prašičev nas je obogatil z mnogimi izkušnjami, obenem pa ustvaril pogoje za pravilnejšo in uspešnejšo odkupno akcijo v prihodnjem gospodarskem letu.

V okviru dosedanjega tekmovanja med okraji v Sloveniji poziva ptujski okraj okraja Maribor-okolica in Dravograd k še intenzivnejšemu izvajanju odkupnega plana kmetijskih pridelkov.

Storilci gospodarske sabotaže pred ljudskim sodiščem

V času, ko se vse delovno ljudstvo naše države trudi za dosego čim večje proizvodnje, skušajo posamezniki še vedno škodovati našemu naglemu razvoju s tem, da s sredstvi, s katerimi razpolagajo, zavirajo našo pravilno gospodarsko politiko.

Trije taki tipični primeri so: Koder Marjeta iz Sp. Brega 61, ki poseduje 31 ha zemlje; Fric Anton iz Prepolj, ki ima 20 ha zemlje in Murko Barbara iz Tržca, ki ima 19 ha zemlje. Proti vsem trem se je 10. dec. pred Okrajnim sodiščem v Ptujju vršila razprava.

Koder Marija je velika posestnica in je imela pred vojno in med okupacijo vzorno urejeno posestvo, po osvoboditvi pa je namerno gospodarila tako, da je sedaj tik pred propadom. Na podlagi zaslišanih prič in lastnega priznanja obtoženke se je ugotovilo, da je redila obtoženka pred vojno 30 do 40 prašičev, 15 glav goveje živine ter 3 do 4 konje. Danes, ko obtoženka vidi, da se vse naše delovno ljudstvo trudi za izboljšanje svojega položaja, pa namerno odtegovala plačevanju za ostalega davka za leto 1946-47, s čimer je še za 147.000 din v zaostanku. Svojemu najemniku Mihaelu Galunu je dala v najem slabo enosobno stanovanje in 25 arov zemlje, za kar je moral Jože Galun delati dnevno od zore do mraka. Tudi v tem zadnjem primeru se odraža izkoriščevalska tendenca obtoženke.

Fric Anton je s svojim škodljivim početjem ogrožal našo splošno gospodarsko politiko. Svoje posestvo je negospodarsko vodil ter je na ha pridelal le 5000 kg krompirja, dasi je bil hektarski donos v njegovem okolišju trikrat večji. Zaradi tega ni oddal 92.000 kg krompirja. Na svojem gospodarstvu je redil samo eno kravo, 3 teličke, 4 majhne in 1 velikega prašiča ter 2 konja, dočim je pred vojno redil 10 glav goveje živine, 20 prašičev in 2 konja. Vse do dneva aretacije se je odtegoval plačilu predpisanega in odmerjenega mu davka v znesku 86 tisoč din. S svojim dejanjem je zavestno škodoval našemu gospodarskemu razvoju.

Murko Barbara je opustila obvezno oddajo krompirja v gospodarskem letu 1948-49. v količini 1135 kg, kljub temu, da je še 20. novembra posedovala najmanj 2900 kg krompirja tržnega presežka. V mesecu aprilu t. l. ni prijavila svinj v teži 300 kg ter navedeni svinji skrivala do 20. novembra v zasilnem svinjaku pod senom. Na ta način je kopicila proizvodno blago z namero, da bi s poznejšo prodajo prišla do nepoštenega zaslužka.

Okrajno sodišče je izreklo pravično kazni in obsodilo Koder Marijo na 13 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom in zaplembo celotnega premoženja; Fric Antona na 13 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom in zaplembo celotnega premoženja in Murko Barbaro istotako na 13 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom in zaplembo celotnega premoženja.

Vsi trije primeri so poizkus namernega sabotiranja uredb in naših gospodarskih ukrepov, na drugi strani naj bo kazni resen opomin vsem tistim, ki bi skušali slediti takim gospodarskim sabotiranjem.

Predkongresno tekmovanje je zajelo mladino tudi pri predvojaški vzgoji

Dosedanje izkušnje pri izvajanju obvezne predvojaške vzgoje nam kažejo, da so mladinska vodstva v nekaterih krajih zelo malo ali pa sploh niso posvetila dovolj pažnje tej nalogi. Ponekod je udeležba pod 50%. Da bi čimbolj pospešili delo pri utrditvi predvojaške vzgoje, je OO LMS sporazumno z vojnimi organi razpisal tekmovanje po vseh učnih centrih predvojaške vzgoje v našem okraju.

Na podlagi tega razpisa je učni center v Ormožu napovedal tekmovanje vsem učnim centrom v okraju in sicer v sledečih točkah:

1. Kateri učni center bo najboljše obiskani in pri katerem centru bo disciplina pri učnih urah najboljše;
2. Kateri učni center bo najboljše uspel pri izvajanju nalog v predvojaški vzgoji (gle pred vsem za kvaliteto);

3. v katerem učnem centru se bo mladina najtemeljiteje spoznala z zakonom o vojni obveznosti, z uredbo o predvojaški vzgoji in splošno najboljše obvladala celotni vojnopolitični program;
4. kateri učni center si bo najboljše uredil evidenco in kabinete ter zagotovil najboljše materialna učna sredstva.

Tekmovanje bo v okviru okraja ocenjevala tekmovalna komisija, ki jo sestavljajo štiri člani. V okviru učnega centra pa naj tvori tekmovalno komisijo komandir centra, mladinski voditelj in član ZB. Najboljši učni center bo prejel prehodno zastavico, ki bo predstavljala tudi nagrado. Razen tega bodo razpisane še posebne nagrade.

Rezultati tekmovanja bodo objavljeni.

Sredi meseca novembra se je vršila v Ljubljani premiera prvega slovenskega umetniškega celovečernega filma »Na svoji zemlji«.

Premiera tega filma predstavlja v slovenski kulturni zgodovini velik in pomemben dogodek. Prav tako, kakor je ta film s tehnične strani izdelan z domačimi sredstvi, je tudi njegova vsebina domača, ljudska — vzeta iz narodno-osvobodilne borbe na slovenskih tleh.

Zgodba, ki jo film prikazuje, se dogaja na Primorskem, v Baški grupi, v času italijanske kapitulacije pa vse do osvoboditve Trsta. Pisatelju scenarija, tov. Cirilu Kosmaču, je v tem filmu uspelo prikazati na eni strani trpljenje primorskega ljudstva, ki je živelo zasužnjeno pod italijanskimi fašisti dolgih 25 let, na drugi strani pa njihovo herojsko pot, pot sodelovanja v narodno-osvobodilni borbi narodov Jugoslavije. Ko razpleta svojo zgodbo z množičnim odhajanjem tamkajšnjega ljudstva v narodnoosvobodilno borbo, je pisatelju uspelo prikazati široko množično

Velik uspeh v razvoju mestnih obrtnih delavnic

5. decembra so se v okrašenih sindikalni dvorani zbrali delavci in uprava mestnih obrtnih delavnic ter predstavniki oblasti in množičnih organizacij k svečani akademiji ob priliki otvoritve razstave izdelkov MOD.

Vse navzoče je pozdravil predsednik sindikata, nato pa je govoril član OK KPS tov. Mauser Ivan. V svojem kratkem govoru je poudaril pomen razstave, ki je dokazala globoko zavest naših delavcev in mojstrov, ki so s prostovoljnimi delom izdelali razne predmete širše potrošnje. Dalje je poudaril, da bo s takimi delavci mogoče izpolniti petletni plan. V imenu Okrajnega komiteja je čestital vsem delavcem na uspehu, ki so ga pokazali ter jim želel še nadaljnjih uspehov.

Sindikalna podružnica se je ustanovila 1. 1945, ki šteje 128 članov. V tem letu so pri gradnji ZD napravili 1900 prostovoljnih ur, razen tega pa še 1700 ur na raznih drugih akcijah. Plan MOD-a za l. 1949 predvideva predvsem strokovno izpopolnitev kadra ter intenzivnejše kulturno-prosvetno delo.

Mestne obrtne delavnice so prvotno bile ločene ena od druge, pozneje pa so se združile in koncentrirale v eno poslopje. Od takrat je bil uspeh dela večji. V tem letu so izdelale predmete okrajnega in republiškega značaja. Med te predmete spada izdelovanje žičnega pletiva za ograje. Do sedaj so ga izdelali 30 ton.

Tudi mladinski organizaciji se posveča veliko pažnje. Vsi mladinci so bili na raznih akcijah, pri strokovnem delu pa sta dva mladince bila proglašena za racionalizatorja.

Po mnenju nekaterih je bilo napako, da so v njihovo delo bila

vključena dela okrajnega in republiškega značaja, kar je še bolj povečalo potrebo lokalnega značaja.

Mizarski oddelek je razstavil kompletno spalnico in kuhinjo. V to delo se je najbolj založil tov. Kocipec Rudolf ter ju izdelal v 23 urah. Tov. Muršec Janez in Zorec Franc sta izdelala skobelnik, v kratkem pa bodo izdelani še trije skobelniki. Delo v mizarskem oddelku je organiziral tov. Muhič Jože.

Kleparski oddelek vodi tov. Žgeč Ivan. Izdelal je škropilnico za vinarstvo iz starega materiala in to v 14 urah. Brodnjak Ivan je v 13 urah izdelal 3 vodne kotlje za štedilnik. Najmlajši vajenec Ljubec Anton, ki ima šele 3 mesece učne dobe, je izdelal lijak, smetišnico in škropilnico za pod. Za svoje delo je prejel denarno nagrado.

Tov. Fajt Ivan je s pomočjo tov. Toplak Martina v 78 urah izdelal namizni štedilnik, ki je eden izmed najboljših izdelkov na razstavi. Vajenec tov. Kranjc Franc in Šmigoc Ivan sta v 26 urah izdelala sadni mlin, tov. Bezjak Alojz pa je v 5 urah izdelal brusilni aparat z gibljivo osjo. V tem oddelku je izdelan tudi stroj za pletenje žice.

Strojni oddelek je razstavil žično pletivo, delo tov. Merc Marije, ki je v 85 urah izdelala 85 kg žice.

Elektro-oddelek je razstavil hišno telefonsko centralo, ki jo je izdelal tov. Kramberger Branko v 305 urah, tov. Kopše Franjo pa v 52 urah polnilec za akumulatore.

Razstavljeni so bili še mnogi drugi predmeti raznih oddelkov, ki so vzbudili veliko zanimanje pri ljudih.

M. R.

Zene ptujskega okraja stojijo odločno na strani miru

Tudi žene ptujskega okraja se zavedajo, da jim je možno graditi socializem in s tem boljše bodočnost sebi in svojim otrokom le v miru. Zato so se tudi one odzvale pozivu »Mednarodno demokratične federacije žena« in odločno stopile na branik miru. Zavedajo se, da so se vsa dosedanja krvoprelitja vršila v znamenju bogatitve kapitalistov, ki še vedno hujskajo na novo vojno. Naše žene se zavedajo, da je edini pravični branik miru SZ, ki na čelu delovnih množic vsega sveta brani demokratične težnje.

Podpisna akcija za predlog tov. A. Višinskega je močno razgibala naše žene, predvsem v predelih Haloz, Slovenskih goric, manj Ptujsko polje, medtem ko Dravsko polje, pred vsem kulaški predeli, ni zadovoljivo izvedlo te akcije. V trenutku, ko so vse naše sile vložene v hitro graditev boljšega življenja, se še vedno najdejo manjše skupine, ki hočejo ta spontani polet zavirati, ker se dobro zavedajo, da bo pri nas v najkrajšem času popolnoma likvidirano izkoriščanje človeka po človeku. Tudi v Desterniku in Vitomarcih se razne take škodljive skupinice izjavljajo za novo vojno in novo krvoprelitje,

vendar pa so že zdavnaj z novimi in novimi uspehi demokratičnih sil v svetu popolnoma razkrinkani, razkrinjujejo jih dnevni uspehi našega delovnega ljudstva pri uresničevanju plana. Tudi te skupinice bodo umolknele, ker se bo njihovo godranjanje zgubilo in utopilo v odmevu korakov naših borcev za plan na poti v socializem.

V sami akciji smo doslej zbrali že 4206 podpisov, kar pa še ne dosega števila žena v našem okraju. Akcija se nadaljuje ter vsakodnevno prihajajo novi podpisi s pripisi za mir. Žene ptujskega okraja! Zavedajte se, da boste s to podpisno akcijo koristile sebi in svojim otrokom ter s tem dokazale, da ste boriteljice za mir.

Telovadni tečaj za učitelje

Dne 2. decembra se je v zadovoljivem številu odzvalo učiteljsstvo levega brega k dopoldnevemu fizikalnemu tečaju. V kratkem je bila predelana snov telovadnih ur za šole, ki nimajo telovadnega orodja. Tovarišica Kotnik Anica iz Desternika je vodila vzorno uro s prvim razredom, kar ji je prav dobro uspelo. Energičen nastop in mnogo prakse je pokazala tovarišica Pogorevc Mara iz Vitomarc, ki je vodila vzorno uro s četrtim razredom. Ob koncu je tov. Juvančeva prikazala telovadne ure, ki se lahko izvajajo pozimi v razredih, ko se telovadba ne more vršiti na snegu, in razne igre.

Ker je bilo zelo malo čas za diskusije, so obveščeni vsi udeleženci, da svoje predloge in pripombe pošljejo referentu za fizikulturo, da bomo s skupnim delom premostili vse težave in nejasnosti, da se obogatimo z znanjem in nudimo pri telovadni uri čim več pestrosti in zanimivosti.

DOPOLNILO!

V številu 11 »Našega dela« smo objavili članek pod naslovom »Halozce so dobile svoj zadružni dom«, ki pa je vsled netočnih informacij nekoliko pomanjkljiv. Pri gradnji zadružnega doma v Podlehniku sta nesebično delala in bila najpožrtvovalnejša graditelja-aktivista tov. Bračič L. o. j. e., kot predsednik uprave, in tov. N. a. s. k. o. F. r. a. n. c., aktivist, ki sta znala rešiti tudi najtežje probleme pri nabavi gradbenega materiala ali pri gradnji sami.

Zaradi tega ime tov. Hriberšek Ivana izpade, ker je bil pomotoma imenovan. Uredništvo.

„Na svoji zemlji“

sodelovanje jugoslovanskega ljudstva z osvobodilno borbo.

V tem prvem slovenskem umetniškem filmu sodelujejo igralci Slovenskega narodnega gledališča iz Ljubljane, Narodna in Trsta ter igralci okrajnih gledališč, kot na primer z Jesenic, Kranja, Celja in Novega mesta. Režiserja filma sta tovariš Stiglič in tovariš Galé, glasbo za film pa je napisal skladatelj Marjan Kozina. Film je dolg približno 3000 metrov, to se pravi nekoliko več kot normalni celovečerni film.

S filmom »Na svoji zemlji« se je obrnila prva stran zgodovine slovenskega umetniškega filma. Slovenska kinematografija je dokazala, da ima polno pravico in sposobnost za samostojno življenje. Naše ljudstvo upravičeno pridakuje od slovenskih kinematografistov novih, visokoletežnih in kvalitetnih filmov. Ne more biti dvoma, da bodo slednji, obogateni z izkušnjami filma »Na svoji zemlji«, ta svoj dolg tudi čestno izpolnili.